
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年２月 

かつらぎ町議会 

  

かつらぎ町議会の 

議員定数と報酬等に関する住民アンケート 

調査結果報告書 

 



2 

 

【目 次】 
 
Ⅰ 調査概要   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ１ 

   調査の目的 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ１ 

   調査の方法と調査対象者 ・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ１ 

   配布と回収目標 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ１ 

   調査項目 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ１     

   

Ⅱ 調査結果   ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ２ 

  質問１ あなたの性別を教えてください。  ・・・・・・・・・Ｐ２ 

 

  質問２ あなたの年齢を教えてください。  ・・・・・・・・・Ｐ２ 

  質問３ あなたは前回の町議会議員選挙で投票しましたか。・・・Ｐ３～Ｐ６  
 
  質問４ 議員定数と議員報酬についてお尋ねします。  ・・・・Ｐ７ 

  １） かつらぎ町の議員定数についてどう思いますか。  ・・・Ｐ７ 
  ２） かつらぎ町の議員報酬についてどう思いますか。  ・・・Ｐ８ 

  ３） 議員定数と報酬に関してご意見があればご記入ください。 

・・・・・・・・・・Ｐ９～Ｐ２１ 

 

  質問５ あなたが議員に期待することは何ですか。 ・・・・・・Ｐ２１～Ｐ２２ 

 

  質問６ あなたは本会議の映像配信を見たことがありますか。 ・Ｐ２３ 

 

  質問７ あなたは議会だよりを読んだことがありますか。  ・・Ｐ２３ 

 

  質問８ あなたは町議会議員活動に興味がありますか。  ・・・Ｐ２３ 

 

  本町議会に関してのご意見等がありましたら、ご自由にご記入ください。 

                      ・・・・・・・・・・Ｐ２４～Ｐ３４ 

 
 



1 

 

 

 

■調査の目的 

本調査は、住民の意向を把握することにより、かつらぎ町議会 議員定数・報酬調査

特別委員会での、審議の参考とし、よりよい議会運営に活用することを目的とします。 

 

■調査の方法と調査対象者 

対象地域 かつらぎ町内全域 

対象者 
1,400人（男性 658人、女性 7４２人） 

住民基本台帳に登録している１８歳以上の町民 

抽出方法 層化三段無作為抽出 

調査期間 令和４年２月１日（火）～令和４年２月１４日（月） 

基準日 令和４年１月１日 

調査方法 郵送による配布・回収 

 

■配布と回収 

 

 

 

■調査項目 

質問番号 主な調査項目 

質問１ 性 別 

質問２ 年 齢 

質問３ 町議会議員選挙投票 

質問４ 議員定数と報酬 

質問５ 議員に期待すること 

質問６ 映像配信について 

質問７ 議会だよりについて 

質問８ 町議会議員活動について 

その他 自由意見 

配布数 有効回収数 有効回収率 

1,400票 617票 4４％ 

Ⅰ 調査概要 
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男性

44%
女性

55%

その他

0%

回答しない

1%

無回答

0%

質問１ あなたの性別を教えてください

男性 女性 その他 回答しない 無回答

20歳未満

1%
20歳代

5%

30歳代

6%

40歳代

11%

50歳代

13%

60歳代

23%

70歳代

24%

80歳以上

17%

質問２ あなたの年齢を教えてください。

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

 

 

【質問１】あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質問２】あなたの年齢を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   人数（人） 割合 

1 男性 273 44% 

2 女性 340 55% 

3 その他 0 0% 

4 回答しない 4 1% 
 合計 617 100% 

   人数（人） 割合 

1 20歳未満 9 1% 

2 20歳代 30 5% 

3 30歳代 36 6% 

4 40歳代 65 11% 

5 50歳代 79 13% 

6 60歳代 143 23% 

7 70歳代 149 24% 

8 80歳以上 106 17% 
 合計 617 100% 

Ⅱ 調査結果 
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投票した

87%

投票しなかった

13%

質問３ あなたは前回の町議会議員選挙で投票しましたか

投票した 投票しなかった

【質問３】あなたは前回の町議会議員選挙（平成３０年７月）で投票しましたか。 

 
   人数（人） 割合 

1 投票した 536 87% 

2 投票しなかった 81 13% 
 合計 617 100% 
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20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

男性年齢別 投票状況

投票した 投票しなかった

【質問３】あなたは前回の町議会議員選挙（平成３０年７月）で投票しましたか。 

    （男性・年齢別） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 男性 
投票した

（人） 

投票しなかった 

（人） 

投票した 

割合 

投票しなかった 

割合 

1 20歳未満 0 4 0% 13% 

2 20歳代 9 5 3% 15% 

3 30歳代 13 5 5% 15% 

4 40歳代 16 5 7％ 15% 

5 50歳代 33 4 14% 13% 

6 60歳代 57 4 24% 13% 

7 70歳代 74 1 31% 3% 

8 80歳以上 39 4 16% 13% 
 合計 241 32 100% 100% 
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20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

女性年齢別 投票状況

投票した 投票しなかった

【質問３】あなたは前回の町議会議員選挙（平成３０年７月）で投票しましたか。 

    （女性・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  女性 
投票した

（人） 

投票しなかった

（人） 

投票した 

割合 

投票しなかった 

割合 

1 20歳未満 2 2 1% 5% 

2 20歳代 7 9 2% 18% 

3 30歳代 15 2 5% 5% 

4 40歳代 34 10 12% 20% 

5 50歳代 34 8 12% 16% 

6 60歳代 74 7 25% 14% 

7 70歳代 67 6 23% 12% 

8 80歳以上 58 5 20% 10% 
 合計 291 49 100% 100% 
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※「投票しなかった」と答えた方の理由を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

※６ その他（   ）の内容 

1 目が見えなくなり、外を歩けない 

2 入院していたから 

3 高齢だから 

4 歩行困難のため（膝が痛く杖をついている） 

5 病気 

6 個々の人の人格、人間性がわからないから。 

7 病気のため 

8 目が見えないので 

 

 

 

 

 

 

 

   人数（人） 割合 

1 投票したい議員がいなかった 15 19% 

2 町議会選挙に関心がない 12 15% 

3 旅行、その他で不在であった 8 10% 

4 選挙に行っても行かなくても変わらないから 14 17% 

5 有権者でなかったから 18 22% 

6 その他（    ） 10 12% 

7 無回答 ４ 5％ 

 合計 81 100% 
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増員すべき

1%

現状維持がよい

36％

削減すべき

41%

わからない

22%

無回答

1%

質問4-1 かつらぎ町の議員定数についてどう思いますか。

増員すべき 現状維持がよい 削減すべき わからない 無回答

【質問４】議員定数と議員報酬についてお尋ねします。 

1）かつらぎ町の議員定数（現在１４人）についてどう思いますか。 

   人数（人） 割合 

1 増員すべき 7 1% 

2 現状維持がよい 218 36% 

3 削減すべき 252 41% 

4 わからない 137 22% 

5 無回答 3 0% 

 合計 617 100% 

 

 

  

 

 

 

※１「増員すべき」または３「削減すべき」と答えた方にお聞きします。 

 望ましい議員数は何人だと思いますか。 
 

   人数（人） 割合 

1 9人以下 10 4% 

2 10人 100 39% 

3 11人 6 2% 

4 12人 123 48% 

5 13人 4 2% 

6 14人 0 0% 

7 15人 1 0% 

8 16人 3 1% 

9 17人以上 3 1% 

10 無回答 9 3% 

 合計 259 100% 
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２）かつらぎ町の議員報酬（月額２３万円）についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

※１「増やしてもよい」または３「減額すべき」と答えた方にお聞きします。 

 望ましい議員報酬の額はいくらだと思いますか。 

 
   人数（人） 割合 

1 100,000円未満 6 3% 

2 100,000円～150,000円未満  8 5% 

3 150,000円～200,000円未満  17 10% 

4 200,000円～230,000円未満  59 34% 

5 230,000円～250,000円未満  5 3% 

6 250,000円～300,000円未満  17 10% 

7 300,000円～350,000円未満  34 20% 

8 350,000円～400,000円未満  4 2% 

9 400,000円以上 3 2% 

10 無回答 19 11% 
 合計 172 100% 

 

増やしてよい

12%

現状維持がよい

46％
減額すべき

16%

わからない

26％

無回答

0%

質問4-2 かつらぎ町の議員報酬についてどう思いますか

増やしてよい 現状維持がよい 減額すべき わからない 無回答

   人数（人） 割合 

1 増やしてよい 72 12% 

2 現状維持がよい 281 46% 

3 減額すべき 100 16% 

4 わからない 162 26% 

5 無回答 2 0% 

 合計 617 100% 
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３）議員定数と報酬に関してご意見があればご記入ください。 
 

1 
人員削減により報酬をあげる事により、議員としての責任向上に務めていただければ

良いかと思います。 

2 
若い人が議員になり易いように、最低３０万程度の報酬。 

予算のこともあるから。定数減で報酬増。 

3 
②（現状維持が良い）と答えたが、報酬に必要経費等手当は含まれているのか否か。 

例えば、交通費等 

4 
人口増減、年間活動状況に対応すべき。 

町内企業との比較 

5 
現在の議員定数を減らして報酬をＵＰ、少数精鋭で機動力のある議員活動ができる環

境をつくる方向で、検討するのも良いのではと思います。 

6 

町政に熱意を持った方にボランティア精神を持って、活動して欲しい。 

実費はもちろん支給されるべきだと思います。 

※実費とは活動にかかった費用の事で、上限は設けるべきだと思う。 

7 毎月の人口減少がある中、議員定数は減らすべきだと思う。 

8 何を目的として増減を考えているのかが、わからないので回答のしようがない。 

9 

人口からして、１０人で良い。 

役場やめて議員になると言う事は、家に居てもしかたがないのでする。 

本当に町の事を考えているのか？ 

報酬が良いから。コロナで皆きけているのだから、報酬を下げても良い。 

10 

伊都郡での各町（九度山・高野）での定数 10で良いのでは。 

報酬も 23万は多すぎと思います。 

20万でも多いと思います。 

11 

人口の多い市は一人あたりの負担額が少ないが、人口の少ない町ではどうしても負担

額が多くなるようですね。 

人口の同じ位の上富田町と比べると定数を１人削減にして 13人、又は月額 220,000

にすると同等になるようですが、とりあえず現状維持で良いのではと思います。 

12 
議員定数については、住民の代表として、幅広い地区の住民の意向を反映させるため

の定数が必要だと考えています。 

13 議員活動に専念するためには、議員報酬で生活ができることが大切であると思う。 

14 

定数を減らして全体の報酬額を削減する。 

ひとり当たりの報酬は現状維持でいいと思います。 

本会議開催数も委員会開催数も他市町村と比べて多いので、議員はがんばってくれて

いると感じます。 

15 コロナ禍だから、少しでも税金が下がる様に。 
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16 
報酬に見合うだけの仕事をして下されば、現状維持の報酬で良いと考えます。 

定数も人口減少につき当然のこととして減員すべきです。 

17 

議員定年制である程度の若さある人が議員になって欲しい。 

また、ボランティア（本当に町づくり出来る方）で出来る議員枠を作ってほしい。

（議員定年された 4～6名） 

18 もう少し町政に役に立つ議員になってほしい。 

19 
議員定数については、以前より削減すべきと考えていた。 

投票したい議員が少ないことや、14人も必要と感じない。 

20 
報酬に関しては、金額よりどのような政策を提言できているかで判断すべきで、一概

に金額ではない。 

21 
私は、約 40年会社員をやって、年金 17万円程。 

ちょっと議員報酬を考えて下さい。 

22 
人口減少で、町財政が苦しくなるのだから、議員定数、報酬ともに減らしてもよいの

では。 

23 議員さんは、なんらかの職業をされていると思うので、10万円位が良いと思います。 

24 
増えても減ってもどちらでも良いが、それに見合うよう議員さんが、かつらぎ町の為

に活動して頂けたら嬉しいです。 

25 少数精鋭で出来ると思う。 

26 

議員は老後の生きがいの楽しみ、見栄・プライドで続けてはいけない。 

町政の事を考えている方もたくさんいらっしゃるが、定数を減らし資質の高い方々に

ゆだねたい。 

27 地域数に対する議員数の相対性. 

28 議会だよりは目を通しますが、定数や報酬はよくわかりません。 

29 議会の活性化を計る。 

30 

議員の数は、昨今の厳しい経済社会状況にあっては、町財政の支出を減らすために

も、その定数は減らすべきと思っています。 

すべて、税金でまかなわれているのですから。 

31 議員定数 10人でよいと思う。 

32 
議員の方が、議員のみの仕事としていて、それなりの結果を出してくれるならば増額

はしてよいと思う。 

33 

・町民が減少している事に対して、議員数も考える必要があるのではないか!! 

・報酬に関しては、議員の方で検討し本当に現状で出来るのなら、理由を町民に提示

し、町民の意見を聞けば良いと思うが、町民に理由も提示しないで「望ましい議員報

酬はいくらと思いますか？」と聞くのはおかしい!! 

・議員の手当は、報酬以外に活動費、ボーナス等が有ると思うが、年間いくらか？た

だ「23万円」と言うだけなら少ないと思うかもしれないが!! 
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34 

一般国民（町民）の給料少ないのに、議員とか政治関係の人達はこんなにも（報酬）

もらっているのが、ハラタタしいです!! 

町民をバカにしてる!! 

コロナ広まって仕事なくなった人達もいてるのに 23万報酬はズルイです!! 

減額すべき!! 

35 定数を削減し、その分の報酬を増す。 

36 定数を削減し、報酬を増額したらいい。 

37 

かつては、議員は名誉職とされ、一定の収入や資産のある経営者（自営業者）が主流

でした。それが、時代の進展と共に改められつつあるのが現状かと思われます。社会

の進歩、多様化、複雑化は、それに対応するにふさわしい議員の資質が求められま

す。議員が名誉職でなく政治家としての一つの職業に近い使命、役割が求められる現

在では、それにふさわしい待遇が必要と思われます。 

38 

議員定数と報酬に関しての質問は、現状維持かもっと上げるべき・・・との声がほし

いのでは・・・と思ってしまう。 

一町民の思いは、少しでも予算を減らすべきでは・・・。 

39 
夏と冬のボーナスもいただいていると思いますので、本会議開催日に欠席の場合、報

酬から 1日 5,000円ほどマイナスにしていくのもどうか？ 

40 議員さんはどうお考えでしょうか？ 

41 活動状況や内容に対して、報酬額が妥当・適切ではない方もいるように感じます。 

42 
地域に密着した存在であってもらいたいので、現状の議員定数で良いが、同じ地域に

片寄らないようにして欲しい。 

43 

報酬について、他の市町村の月額報酬と比較したり、平均的な額とみるのではなく、

計 91日本会議と委員会の開催日数とその他の勤務日数の合計を用いて、日額報酬を

提示して見える化してほしい。 

加えて 91日で年間 276万円もらえる仕事内容についても、さらに詳しく知りたいと

思いました。 

44 
何もしていない人がいているのにお金だけもらえるのは・・・。 

お金を使ってどうしたいのか。 

45 

統合前の小学校の数程度の議員数は必要だと思う。なぜなら、各地域から 1名は議員

が出ないと、地域の現状や課題が見えにくい。住民の願いや要望が伝わりにくいと考

えるから。 

報酬については、かつらぎ町の規模からすれば妥当だと思う。 

46 
議員は職業でなく、名誉職である面もあるので、議員としての仕事は半分町民へのサ

ービスである。 
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47 

議員定数は、仕事の内容によっては必要かもしれませんが、国会議員さん達をテレビ

等で見ている限り、ただ椅子にすわって居るだけの人達が多い様に思われますので、

報酬の件は、私達年金生活者から見れば、多い様に思います。私達年金と言っても、

月額 23万も有りませんよ。食べていくだけで精いっぱいのぎりぎりの生活をしてい

る日々だからです。 

48 

議員定数が減ることによって、紀の川より南地区の議員の数が減るということがある

と困ります。 

中山間地域の課題は、これから後も多々あると思われます。 

49 人口 16000人ぐらいしかいないのに、議員 14人も必要な理由を明確にして下さい。 

50 

今の議員の働き方なら、報酬はそのまま。今以上に町外や他の地域で行われているい

いことを学んだり、かつらぎ町に取り入れる動きなど、今以上の仕事をしてくださる

のであれば、報酬は上げないと行動できない。 

何か他の仕事をしながらではなく、議員職で食べて行けるようにすると、かつらぎ町

がより良くなるかと思います。 

51 

町民規模でみれば、減少もあり得るかもしれないが、面積規模で考えれば、中心地、

へき地ともにケアするには、減らすと問題があるように思う。 

大まかな地区の代表として 14名は必要だと思う。 

報酬も町民の数でみれば、減額も考えられるが、あまりにも少ないと個人事業を持

ち、余剰資産があり、定年後の給与の少なくてよい人間、世襲など偏った人間しか立

候補のチャンスが与えられない。幅広い年齢層が立候補し議員になろうという意思を

持てるくらいには、報酬が必要であると感じる。 

議員専業の場合、町内で家庭を持ち出産が選択できる程度。 

52 

人口減に合わせて、議員定数を減らす必要がある。 

議員報酬をさげるかわりに、仕事が普通にできるようにすればよい。 

議会を夜や休日すれば、議員になれる可能性のある人の幅が広がる。 

もともと今の議員報酬では、家族生活をすることは困難であるとも思いますし。 

53 報酬・・他町村と同等でいいんじゃないですか。 

54 

最低でも、週 40時間は働いてもらいたい。議員の仕事や活動に日報をつけることを

義務化してほしい。そしてそれを公開して、人事考課して、報酬をそれぞれ、一人ひ

とりに対して決めて欲しい。頑張って結果を出した人には、それなりの報酬を、なま

けて結果の出せない人は減額を。もっと町長が時間・報酬・結果の管理を徹底してほ

しい。町長も含めて!! 

55 

議員定数は減らして少数精鋭にして、本当にかつらぎ町の事を考えている地に足のつ

いた人で、あまり高齢ではなく若い人に入ってもらう事も良いと思う。 

それであれば、報酬もある程度なければ、魅力はない。 

新しい風を入れてほしい。 
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56 

報酬・・かつらぎ町と同程度の規模の他県の状況と比較して現状はどうなのでしょう

か。議員のなり手がなくなるほど、低く設定するのもどうかと思うし、ぬくぬくとし

ていると思われるのもどうかと思うし、バランスが難しい。 

57 
人口が増えていればよいのですが、少し減っている様子なので、削減してもよいので

はと思います。報酬はわかりません。 

58 
かつらぎ町の人口は毎年減少しているから、定数も減らしては。 

かつらぎ町は、山間が多いので、減らしすぎも目が届かない。 

59 
ただ座っているだけの議員に、月 23万はやりすぎだ！ 

だけど、報酬を上げてもっと働かせ！と思う。 

60 
議員個人の問題ですが、町民個々にもう少し具体的で細部（勤務時間、出問の研究内

容等）又は楽しい話、苦労話など聞かせて頂ければ。 

61 
定数の減により、議員報酬も減ることにより、町運営にも財政・福祉・教育等改善さ

れる。 

62 
今回の住民アンケート調査は大変良い事で、非常に参考になりました。これからも続

けてください。 

63 

今まで、報酬額を知らなかったので、多くておどろきました。 

活動内容が不明ですが、毎日勤務している会社員とかわらないのはどうかと思いま

す。 

64 
議員さんのやる気を、もっと見せてほしい。 

選挙でも、もっと盛り上がりを見せてほしいです。 

65 
かつらぎ町は、広範囲に亘っているので、議員定数や報酬を減らすべきではないと思

います。 

66 

それなりの仕事量があり、それなりにきちんと動いているのなら、今の金額でいいと

思うが、議員がどのような仕事内容をこなしているのかが見えないので、今の人数、

報酬が妥当なのか答えることが難しい。 

67 

現在の議員平均年齢 67歳前後、今後の町の未来像を考える時、将来を担う若手議員

が必要!! その為にも、報酬を増やすべき!! 

30～40代が生活できる給与に!! 

68 

参考資料から判断致しました。 

アンケートとしては、1年間の議会開催回数・日数等、記入頂ければ良かったと思い

ます。 



14 

 

69 

長引くコロナ禍の折、倒産店舗や失業者又給与カット等（年金カット含む）の経済状

況の中、報酬額の減額をすべきだと思う。 

・月額報酬の改定につていは、 

例えばベース報酬 80,000円+（日額×議会等出席日数）+交通費≦200,000円 

・定数については 

本町と岩出市を比較した場合、岩出市については、本町の 3倍の人口に対して、議員

数 14名で運営できているので、本町の議員数の減については、是非検討すべきと思

う。 

70 
議員報酬（月額）は、増額すべきだと思いますが、賞与（ボーナス）があるなら廃

止、副業（議員報酬以外の収入）の一切の禁止はすべきだと思います。 

71 何をやっているのか分からないのに、高額な手当てをもらっているのがおかしい。 

72 

年金をもらっている議員は、減給か引退してもらった方がいいと思います。 

若い層の議員が少ないのも問題だと思います。 

高齢の議員が必要なのもわかりますが・・・。 

正直、認知症とか毎年テストして頂きたい所です。 

73 

適正な報酬額は、私には分かりません。本町の人口、財政規模、他の町との比較して

定めていると思いますが・・・。 

それより若者が住みやすい町づくりをお願いしたい。 

74 
若い人が、議員に出れるような環境になればいいと思う。 

生活できなければ議員になろうと思う人がでないと思う。 

75 定数を削減できたら、報酬を増やして、予算の変更は無で。 

76 日額 

77 議員さんが多ければ、住民の意見を議会に届けてくれると思います。 

78 議員は住民の立場に立っての窓口なのだから、議員数を減らしてはいけない。 

79 報酬に適した仕事をしてもらえれば、現状維持でいい。 

80 
定数に関しては、橋本・紀の川・岩出の三市の議員数から考えると、14人は多すぎる

ように思う。だから 10名～12名を適当な数だと思う。 

81 

35万は定数削減するなら。 

報酬が安すぎると思いますし、人数も多すぎると思います。（面積、人口の割に）か

つらぎを変えようと思いをもって意見される議員に出ていただきたいし、そのための

報酬も上げるべき。 

82 
幅広い多様な意見や考えを反映するためには、議員定数は多いほど良いと考えます。

また議員は、本来ボランティアであり、報酬は必要がないと思います。 
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83 

民意をより反映させるため、人口 100人に対して議員 1人として定数を提案。 

定数を増やし、報酬を下げた。 

住民の多様なニーズに役場職員の方々はご苦労されていると思います。 

議員を増やし多様なニーズをひろい調整し、秩序を維持することを行う人を増やすこ

とは、役場と住民のプラスになると思います。 

84 他町と比較検討した。 

85 

かつらぎ町にずっと住んでいるが、議員が何をしてくれているのか分からない。 

周りに議員さんをしてくれている方はいるが、いったい何の役に立っているのか実感

すらわかない。議員と言うだけで、周りの方から偉いさんと言われ、特別扱いされて

いるだけに見えます。 

86 

政務活動費は先渡しするのですか？ 

一般の人と同じく領収書で使った分だけ戻す様には出来ないのかなぁ。 

お金の使い方を考えてほしい。 

87 副業が出来るので、多いと思います。 

88 
定数を減らすことは、町民の声をけずることと同じです。 

議員活動を維持できる報酬は保障すべきです。 

89 定数を減らして、報酬をあげてみてはどうですか。 

90 
議員各自の住民への発信がほとんど無く、個々への生活相談等へ積極的な行動を行う

議員が少ない。 

91 
報酬の多寡で判断することは誤りだと思う。住民の意思で支えられる人数に議論が必

要。議員報酬をあてにする人は、議員にあらず。 

92 日額に出席に応じて 

93 2名削減分の報酬を分ける。 

94 人数を減らして、一人当たりの賃金を上げていいと思う。 

95 

若い方、女性の方が立候補しやすい状況になれば良いと思います。 

しかしながら、議員としての資質、また勉強を良くされる方が出てこれらる事を希望

します。 

96 
議会数年間 70会議と言っているが、他町村同様（委員会）回数を減少して、密度の

高い会議にする事が望ましい。 

97 

毎月議会だよりを配布されているが、議会が開催される日数はごく少数で、コロナの

関係で収入が減少している町民が多い。また会社員等は、1日 8時間労働で、年間

200日以上働いて報酬を得ているが、議員の方は 100日未満で月収も 23万円と高額

を得ている。減額しても良いと思う。 

98 
かつらぎ町は、だだっ広いので、議員定数は今のままで良いと思うが、1か所にかた

寄っている様にも思う。 

99 

・報酬が少ない（周辺の市と比べて） 

・報酬が少ないと議員になろうとする若手がいない。育たない。 

・議員の魅力をもっと発信して欲しい。 
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100 

定数・・町民の人数が減少しているのに応じて変更されているのでしょうか。 

変化なしなら見直す必要もあるかと思います。 

報酬・・他に手当等の追加があるなら、その額にもよりますが、23万円ポッキリで、

税金等ひかれるのであれば少ないように思います。 

101 

町会議員に関しては、立候補に地区ごとの区割りはないため、上富田町の例を参考

に、12名程度と考えました。 

経費については、あまり削減すると十分な活動が行えなくなる可能性があるため、政

務活動費については、報告を求めた上で月額 1万円程度を上限に支給してよいと思わ

れます。 

102 

議員さんが、今いちどのくらい動いてくれているのかわからない。 

出会ってあいさつしても、笑顔一つない人もいれば、よくしてくれる人・・・との差

がすごくあるので、そうゆう人は、減額してもと思います。いい人もいます。 

103 

人口の割には、議員が多すぎる。 

報酬は、議会のあるのが、２～３月で集中している。 

あとは何をしているのか？ 

役場の初給料ぐらいがいいと思う。 

104 議員定数を減らすべき!! 

105 

人口の割には、議員が多すぎる。 

報酬は、議会のあるのが、２～３月で集中している。 

あとは何をしてくれているのか？ 

役場の初給料ぐらいがいいと思う。 

106 議員活動をよく理解していないためわかりません。 

107 

・各地域から選出するのも大事だが、応援してもらった地区だけを良くするのだけで

は無く、全地区や行政をよく知ってもらい、本当の意味での仕事をして頂きたい。無

駄に人数を確保しても、地域全域の事を知らない議員が多い為。その為、人数を減ら

した分、一人の報酬を上げ、もっと若い人材にも立候補してもらい、より深く町の事

を知り良き町創りに力を注いてほしい。 

108 

稼働時間があれば、より意見が出しやすいと思います。 

人口が多くても少なくても、最低限行う必要があるので、意見がしにくかった。 

何故こんなに稼働日数が多いのですか？ 

また日当３万円は妥当ですか？（23万×12ヵ月÷91日） 

109 
町内の人口が減少しているので、議員定数を増やすことはないと思われる。 

地域的に分散されれば良いと思う。 

110 なぜ議員が１４名“必要”なのかわからない。 

111 報酬を増やし、議員の仕事に集中してほしい。（他の仕事しないで） 
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112 

様々な価値観をすり合わせて審議をするためには、ある程度の人数が必要かと思いま

す。町の財源などの問題もあるかと思いますが、月額報酬自体は、企業正社員と比べ

ても高くないと思います。住民の税金という意識をもって、臨んで頂けるなら、現状

維持で良いかと思います。 

113 出来高報酬 

114 
月額 23万円 年合計 276万円 活動日 91日 

専業でいる必要はないので、この金額で充分だと思います。 

115 
議員と言うのは、昔、名誉職としてボランティアで行われていた。 

無報酬とは言わないが、町を思う気持ちに対し２３万は高すぎます。 

116 
町民の声を議会や町長に届けていただけるなら、減額しなくてもよいと思う。 

弱い人の立場に立ってほしい。 

117 

報酬は増やしても良いと思うが、もっと町民の為の仕事をお願いします。 

県市民税は他の市町村よりも高い。 

その為にはもっと優秀な企業や会社を増やす様な事や、他にも考えてほしい。 

118 

報酬については、同じような規模の紀南の町は低いように思う。 

単純に比較は出来ないと思うが、財政逼迫の折、１万円程度減額にしても良いのでは

と思うが・・・。 

119 人口の割合で多い様に思う。人数（定員） 

120 

現状の議員活動では、定数及び報酬は削減、減額はしかたがない。 

町民、地域が地方自治体は二元代表制であり、議会の重要を理解し、町民が自ら行政

に参画できる場であることを、議員が啓発すること。 

このことが出来れば定数・報酬は維持、増額を考えれば良い。 

121 

報酬を減らして、議員数をその分増やしてはどうかなと思う。 

具体的な数はわからないが。議員のいない地区は区が大変というイメージがあるの

で。議員が自分の住んでいる地区のことだけでなく、広く色々気にかけてくれる人だ

ったら、よいとは思うが。 

122 議員さんが毎回何か提案する事により地域の見廻りしてくれる。 

123 

かつらぎ町の議員定数と月額報酬を他の市町と比べると、少し削減していいのではな

いかと思います。 

この削減に合わせ月額報酬は比率に応じて増やしてもいいと思います。 

124 

かつらぎ町のため、日々大変なご苦労をしていただいていると思います。 

できるならば、報酬を増やすと良いと思います。ここ最近、かつらぎ町は住み良い町

で人気があり、若い人の定住も多くなってきていると思います。 

より住み良いかつらぎ町の発展を目指し、住民も一体となっていかないとと思いま

す。定数に対しては、内容を十分理解していないので、わからないです。 

かつらぎ町議会の関係する方々（私には詳しい事がわかりませんが）で決めてもらえ

れば良いと思います。 
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125 

議員報酬が、大卒初任給なみとは、驚きました。 

しっかりした仕事をして頂くためにも、安定した報酬を考えてほしいです。 

定年後の年配者だけ。又片手間仕事では困りますので。 

126 

朝～晩遅くまで、通勤にも何時間もかけている方で、残業手当もつかない。そのよう

な世の中で、議員の方々は毎日８時間以上の労働をされておられるのか？ 

町の為にご尽力くださっているのは承知の上ですが、２３万は頂きすぎだと思いま

す。仕事量、時間に見合った報酬が望ましいと思います。 

127 議員の仕事どう言う事をしているか毎月各自報告する義務付をする。 

128 

定数は少ないと思いますが、議会の役割を充分に果たされているのかどうかについ

て、実情を全然理解できていない私が軽々に述べるのは僭越だと考えます。 

子育て世代が議員報酬だけで生計を立てるには、困難な金額なので、年金受給者や自

営業者、農業者などに偏るでしょうし、選挙で選ばれた方々が誇りと気概をもて活動

されるのにも低い金額だと思いますが、一応全国の水準には達しているのではないで

しょうか。 

129 

議員定数について、参考資料の各８市町の平均議員数は１４名だが、半数７名を一定

数とし、残り人口の割合から検討すれば、本町では 10～12名の議員数が妥当ではな

いでしょうか。 

議員月額報酬については、現状の金額の 50％を全議員に支払い残り 50％は勤務評定

を元に合算し、報酬とすれば良いと思います。 

130 
必要定数と報酬額なのか、説明がないとわからないが、客観的に見た時は、どちらも

必要以上ではないか？減らすべきではないのかと感じる。 

131 

議員定数については、人口が減少している事も有り、また他の４町が１２人以下であ

る事から、１２人が適当であると思われる。 

報酬については、議員定数を減らす事が出来れば、議員１人当たりの仕事の負担が大

きくなる事が予想されるので、１～２万円ぐらい増やすのが妥当ではないでしょう

か。 

132 
他の市、町との人口の差。 

他、議員の人数の差にくらべると多い。 

133 

かつらぎ町は広く、へき地に近い集落が多いため、小さな声をひらってもらうのは、

定数が少し多くてもいいのかと思うのですが、税金で報酬をとなると、わからなくな

ります。 

134 

・議員定数について、他の市町村と比べて、上富田町の人口とほぼ同じであり、かつ

らぎ町も１２名が妥当。又、近隣 橋本市、紀の川市、岩出市の人口に対するかつら

ぎ町の議員定数が、多いと考える。 

・議員報酬については、現状のままで良いと考える。 

定数も報酬も議員自らが、身を切る改革をすべきだ。 

135 
共産系の議員さんは活動が判るので報酬に対して思う所はないが、他の議員は議会に

出てるだけなら要らないと思う。（議席も報酬も） 
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136 

与えられた条件からでは、感覚的には１～２名の定数を減少。報酬では、２万円程度

の増額と思われます。 

しかし、この課題は、地区の地理的な環境条件や地域の住民との意思疎通等の地域代

弁者としての課題認識を共有できる範囲内か否かの検討等を要し、与えられた資料で

は判断しがたいのが実感であります。今特別委員会が設置されているなら、人口減少

社会の中、現状の各地域での定数と地域の特殊条件等洗い出し、相対的な公平を維持

しつつ、再検討して頂ければと考えます。 

137 

議員さんの活動が、いまひとつ見えてこない様です。 

もう少し、町民とのかかわりを持っていってほしいです。 

名前すら（議員さんの）知らない人がいてます。 

もう少し、町民に寄り添っていけばいいと思います。 

138 月額報酬以外に政務活動費として、１～２万円増額。 

139 

まともに仕事をしていない議員もいるのにムダ。 

同じ人が何年も議員をしすぎ（６～８期目など） 

結局知り合いなどばかり。高齢しかいない。 

140 

他町村も人口の割に、議員数が多い。かつらぎ町の議員数も当然減すべきだ。議員数

を１０人以下に、又奇数に出来ない理由があるのですか。町の重要なボランティアの

方で、議員活動日数より遥かに多く、報酬は０に近く、自腹を切って活動する人。又

町を背負う若者を育ててくれた人達がいた。今はいない残念だ。 

町の未来、責任、報酬を考えれば、議員、町職員が、今何をすべきか、先頭に立って

考えて下さい。議員活動を何日より、何回に表示する方が本当の意味で理解し易い。 

141 

議員定数は１４人で良いと思います。 

町域が広いので、（花園地区もあるので。） 

町民の声を聞いたりするためある程度の”人”いると思います。 

142 

現状の人口、報酬・定数を他の市町と比べると、現状のままが良いように思えます

が、今後の人口の動きを考えると、定数は多い様に感じると思えます。 

人口の推移に合わせて、増減できれば良いと思います。 

143 
議員定数を削減し、報酬額を増やす事で議員の向上心や熱量が高まり、よい町づくり

につながると思います。 

144 

現在、人口減少の傾向にあるので、先ずは１２人、将来的には１０人で良いと思う。

若い議員さんの場合は、上限を決め（２３万以上）年齢が上がるにつれ、報酬も上が

るシステムにしても良いのでは？→若い議員さんが増え、斬新な政策立案が期待で

き、町が活性化していくのではないかと思う。 
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145 

報酬に関しては、各自の作業内容までわからない。会議のみに集中（見学）はできて

も、生活の中で、こつこつ活動されている場合、報酬におさまる内ではない方もあり

うるのではないか？ 

そして、この逆もありうる。どの職業にしても、同じことも言える正当な報酬とはど

ういうことであろうか・・・。 

146 

何かの職業（収入）がありながらでなければ、議員活動が出来ない様な報酬額ではな

く、定数をぐっと減らした上で、報酬を引き上げる事で、議員活動も熱が入るのでは

ないだろうか。 

147 
議員が職務に専念できる様な環境が必要と思う。 

自身の生活基盤がしっかりしていないと十分な活動ができない。 

148 

・「少なければよい」と言うものではないと思う。 

定数が少なすぎると、意見や議論が少なくなり、偏ったものになるのでは？ 

行政チェックもおろそかになる。 

・少し位報酬を増減しても若い候補者が増えるとは思えない。魅力ある議会にこない

と・・! 

149 
国、自治体共、借金まみれの現状。将来の破綻に備えて議員自らが、身を切る改革が

必要である。 

150 少数精鋭で、的確な議員活動を行うためには、報酬の増額も必要と考える。 

151 現状の議員であれば報酬は上げる必要性は感じない。 

152 

よくわからないのですが、かつらぎ町の人口が減少を続けているし、学校数も減って

いる。これから先の事を考えれば定数を少なくした方がいいと思う。 

その反面、報酬は、議員の負担が大きくなるし、増やしたらいいと思います。 

153 現状で良いと思います。 

154 

関心をもつべきだと思いますが、実際の役割や仕事の内容などが分からないので、定

数が多いのか少ないのか分かりません。 

報酬に関しては、一般的なことから考えてこの回答にしました。 

お休みや残業など実際仕事の内容が時間内で終えられているのであればよいと思いま

すが。 

155 

 

 

 

 

156  

人口も減ってきているので、議員定数は減らしても良いと思う。 

報酬が少ないと、優秀な議員のなり手も無いと思うので、もう少し上げても良いと思

う。 

毎日、何も、かつらぎ町の為に働いていない人が多すぎる。 

だから、給料が多すぎる。（型だけほしい人議員という） 
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157 

 

 

 

158 

定数を少なくして報酬を増やしてはどうですか？ 

月額２３万では生活が出来ないと思う。 

生活が出来なければ、副業をしないといけなくなる。 

副業しながら、議員の仕事をきちんと出来ているのか？心配する。 

 

他の市町村にくらべて、定数は住人あたりの比率で考えると多くないと思う。 

ただ、かつらぎ町の財政の力だと!! 

お金がないなら、２人くらいの減員はいたしかたないかと、報酬は他に議員手当がな

いならこれでよいと思う。議員さんの仕事は皆の要望を議会に届け、正しい判断を勇

気をもって言ってもらう事だと思います（町長に対しても）人数に関係なく。 

 

 

【質問５】あなたが議員に期待することは何ですか。（複数回答可） 

 

   人数（人） 割合 

1 財政、福祉、教育など行政のチェック 318 24% 

2 
道路、公園、下水道など地域密着した生活環

境の改善や生活相談役 
315 23% 

3 
議会や議員が何をしているかわかるような情

報発信 
280 21% 

4 町に対する政策立案や議員提案 175 13% 

5 議員の資質を上げる 229 17% 

6 その他（  ） 26 2% 

 合計 1,343 100% 
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※６その他（  ）の内容 

1 わからない 

2 
各町内会における困り事や悩み事の相談にのってほしい。 

高齢化による役員選出のむずかしさなど。 

3 減税 

4 選挙時は積極的であるが、その後活動が分かりづらい。 

5 
免許を返上したら、病院に行くの不便ですので交通の事を考えてもらえればと

思う。（山の上で生活してます） 

6 
2.について、各地区の自治区長が主となり行っており、議員の顔が見えてこな

い。 

7 自分の支持者だけでなく、幅広く交流する。 

8 期待してもムダ！ 

9 私利私欲、思想信条によらない町の発展に寄与する。 

10 期待した所で、それだけの仕事をやってくれない。 

11 企業誘致 

12 議員の方々をもっと身近に感じたい。 

13 困っている人に寄り添える人 

14 災害に対する備え強化。 

15 選挙前だけやたらペコペコする。 

16 選挙前だけやたらペコペコする。 

17 マーケティング 

18 人口増加政策 

19 騒音問題など 

20 山間部への上水道の整備 

21 誠実さと勇気 

22 水道の設置及び山村振興 

23 選挙の時だけでなく、普段も町民に近い人であってほしい。 

24 どれも大切だが、とくに議会からの発信は大切だと思いました。 

25 

26 

財政再建（身を切る改革） 

何でもいいので、自分なりに動いてほしい。 
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【質問６】あなたは本会議の映像配信（インターネット中継又は録画）を見たことが

ありますか。 
   人数（人） 割合 

1 よく見る 18 3% 

2 たまに見る 68 11% 

3 見たことがない 508 82% 

4 無回答 23 4% 
 合計 617 100% 

 

【質問７】あなたは議会だよりを読んだことがありますか。 
   人数（人） 割合 

1 よく読む 234 38% 

2 たまに読む 286 46% 

3 読んだことがない 78 13% 

4 無回答 19 3% 

 合計 617 100% 

 

【質問８】あなたは町議会議員活動に興味がありますか。 
   人数（人） 割合 

1 興味がある 291 47% 

2 興味がない 117 19% 

3 わからない 173 28% 

4 その他（  ） 5 1% 

5 無回答 31 5% 

 合計 617 100% 
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本町議会に関してのご意見等ありましたら、ご自由にご記入ください。 
 

1 皆が町を想い、よりよい議会をして欲しいと思います。 

2 
委員会開催数が他の町村の約２倍となっているが、なぜそんなに多いのか。 

またその多いことが行政側の負担になっていないか。 

3 
過去毎年行われる、３月会議本会議に何回も出席（傍聴）した事があるが、議題

は必要であるが、会議の進行を含むやり方は一考を要す。 

4 
活動実態がよくわからない。 

報酬は活動日数との整合性を検討すべきである。 

5 

議会だよりを読んで「今、そんな事を議会で話し合うべきかな？」と思う事があ

ります。色々な議員さんがいて、色々な考え方はあると思いますが・・。 

成果・活動されていると思いますが、生活する中で、あまり実感は正直ないで

す。 

逆に言えば、大きな変化がなくても生活できているので、今が一番良いのかもし

れませんね。 

6 

本当に議会をやっているのか？ 

なぁなぁで、しているのではないか。 

もっと町民の事を考えてやって欲しい。 

7 議会で一般質問しない議員に報酬を半分以下にしてください。 

8 
色々たいへんな時期ですが、皆様がんばっていただていると思います。 

お疲れ様です。 

9 
かつらぎ町らしさや、かつらぎ町のよさを発揮できるような運営をお願いしたい

と思います。 

10 
もう少し若い方に議員になってほしいです。 

女性がもう少しほしいですね。 

11 
「住みよい町」一番（県内）にふさわしい町行政を望みます。また、地域で育っ

た子どもが地域で就職できる環境をお願いします。 

12 

町内会が成立しにくくなっています。町として町内会にたよることなく町民をま

とめていってほしいです。 

町内会に入会しなくても町民として、生活している人がふえています。 

町内会を撤廃してもいいのではないでしょうか。 

13 

町会議員が何をしているのかまったく見えてこない。 

町長がかわり、少しかわった様な気がします。 

ＳＮＳ等をよく見ています。 

14 減税 
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15 
若い方達が立候補できる環境づくりと、女性の進出がし易い雰囲気の抽出が必要

ではなかろうかと思う。 

16 
今回のアンケートは、とても良いことだと思います。 

町のためによろしくお願いします。 

17 
橋本市や紀の川市のように人口を増やす取組をもっとすべき。 

町民税が高すぎる。 

18 
皆の議員様は良くやってくれてると思います。 

かつらぎ町がもっと発展する事を祈ります。 

19 

議員さんは、選挙の時以外は見たことはありません。 

地域の為に働いている所を身近に感じられたらもっといいと思います。 

足をもって町の中に入って明るい未来を提案してほしいと思います。 

20 これからもかつらぎ町の為によろしくお願い致します。 

21 
かつらぎ町が少しでも住みよい町になります様に努力していただきたく思いま

す。他市町村より転入者がふえればよいのにね。 

22 全国のモデルになってください。 

23 
防災ラジオを利用して、町民とコミュニケーションをとれるようにすると、若い

町民にも町議に関心を持ってもらえると思う。 

24 他府県の町会を見学してほしい。 

25 
地域の活性化と若者が多く住んでくれる地域を目指す。 

高齢者が住み易い町創り。 

26 
・議員の資質の向上を計るべき。 

・一部地域の代表ではなく、町全体の代表であるとの認識に立つべし。 

27 

かつらぎ町が、より住みやすい街として発展していけるよう、議会としての役割

をきちんと果たしていただきたいと思っています。 

高齢化が進む中、高齢者（今までかつらぎ町を支えてくださった方々）の方々へ

の手厚い援助についても、議論していただきたいと願っています。 

28 

・上水道と下水道の料金を安くして欲しい（不公平）。 

・空家を利用して人口を増やす努力する政策立案。 

・会社を大阪から来てもらう努力する政策立案。 

・他の市町村とくらべて正しい情報発信して欲しい。 
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29 

①知り合いの人が、三谷の方の消防団（？）の活動をされています。 

ご本人は不満を言ってませんが、本業の仕事が忙しい上に、どうしてボランティ

アの消防団までしないといけないのか、非常に疑問を感じております。 

若い人が減っているからだと言うのですが、その人もそこまで若くありません。 

②燃えるゴミですが、前の晩に出せたら楽なのにと思います。 

フタのできるゴミ袋入れがあれば、動物に荒らされずにすむのにと思います。 

佐野のほうで、燃えるゴミが動物（？）に荒らされて散らばっていました。（田

んぼの近く） 

30 

他地域よりも議会回数を多く行っており・・・・と言うが、議会開催出席に対し

ても報酬以外の費用が発生していると思うが、効率の良い町民に対してよりよい

議会にして下さい! 

31 
令和 3年度の議会モニターの声を読んで、皆様の意見とてもすばらしいと思いま

した。 

32 議会だより配布されていない。 

33 
議員さんは、町民の代表です。だから自分の地区だけではなく各自治区を見て廻

るといいのではないかと、私は思っている。 

34 

・歩道の整備 国道 24号の歩道の整備、水路むき出し道路の整備。 

・少しずつ整備して頂いていますが、水路がむき出しになった道路の整備 

ＪＡ紀北かわかみ妙寺総合選果場横の道路は、現在工事していただいています。 

ありがとうございます。こちらの道路の西側（隣の道路）、水路むき出し幅が特

に広く、子どもが歩くには、とても危険です。 

恐れ入りますが、引き続き道路整備よろしくお願いします。 

35 

かつらぎ町議会が通年議会や議会基本条例を県下に先駆けて実施、制定したこと

は、町民としても誇りに思います。これからも先駆的な他市町議会に学んで改善

していってください。意見交換も自治区長会だけでなく、多様な団体、階層の

人々の声を反映してください。そのためにも議員各位が自分の近くの支持者とだ

けでなく、大勢の人と接し、考えを深め、広い視野に立って議会活動をしてくだ

さることを願っています。 

36 

人口減少、テーマパーク（地元に金を） 

庁舎の移転、災害対策 

オミクロン対策、ワクチンと治療薬、アメリカなど減少 

四郷トンネルが出来、大阪と近くなる住みよい町作り 
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37 
おいらの地元だけの代表ではなく、町全体の代表と考えて力を合わせて活動して

ほしい。町民も一人一人この町を大切に明るく良い方へＧＯＧＯ!! 

38 町の為、町民の為、これからもよろしくお願い致します。 

39 定年退職した人でなく、若い議員さんが出てくれたら良いと思う。 

40 

よりよい町づくりのために、アンケート調査をして下さりありがとうございま

す。様々な年齢の人にもっと町議会議員の活動に興味をもっていただく活動もあ

ればいいなと思います。「かつらぎ町」とってもいい町ですから。 

41 

町に寄り添った政策を。 

自分の言いたい事だけでなく、協力して取り組んでほしい。 

良い町を作ってください。 

42 何をしているのかわからない議員が多すぎます。 

43 中継は知っているが、いつどこで見れるのかが分からないです。 

44 

なかなか町民に議会の活動、存在意義を理解してもらうのは、大変だと思います

が、派手さに惑わされず、地道に効果的なやり方を考えていただき、発信し続け

ていただければと思います。どうか頑張ってください。 

45 
若い人や女性が議員の中にふえるような、または議員になれるような工夫をする

必要があると考える。 

46 

本アンケートに直接関係するものではありませんが、防災ラジオは屋外（公園

等）では、大音量での放送はどうかと思います。 

屋外では、緊急のみの措置に出来ないものですか。 

47 

今の現状だと、町長・議員はおいしい仕事のように思います。 

民間企業だともっと働いて給料をもらっている。 

町長・議員・町職員の報酬・給料を手取りで公表して欲しい。物を作ったり、建

てたりする時、費用対効果（コストパフォーマンス）があるか考えて作って欲し

い。 

48 町民に対して、誠実でオープンに公正で。 

49 皆さん、とてもがんばって下さる様子感謝致します。 

50 学校の先生の仕事多く、残業が多い。 

51 

選挙の時だけ頭をいっしょうけんめい下げ、当選したら結局は何しました？とい

う議員さんが多いと思います。何か結果があるのなら、私達にもわかるように、

発信するか、結果がないなら、これからどうするか、応援した町民へ廻らないと

いけないと思います。 

52 かつらぎ町発展のため、健康に気を付けて頂き頑張ってください。 

53 
本当に活動しているのかどうかわからない。 

文章のみなどで文章の上手な人がいるので。 
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54 

町長殿へ 

・バラマキもいいが財政破綻だけはしない様に願います。 

・下水道設備が完成して何年たちましたか？何年まてば下水道が通りますか？ 

55 皆さん一丸となり、かつらぎ町を盛り上げてほしい。 

56 
かつらぎ町は、空き巣・盗人が多い。 

また、ヤクザが多い。明るい町にしてほしい。 

57 町の人口を増やす方法をもっと考えて欲しい。 

58 
体に気をつけて、がんばてください。 

活動ありがとうございます。 

59 

町民の代表として、先ず町民の幸福を考えて活動していただきたい。 

本当に困っている人にあたたかな心や手をさしのべてあげていただきたい。 

町民の手本となるような所作動作をしていただきたい。 

60 議会議事録等公開できるのですか。 

61 
コロナで困っている町民に１円でも心のこもった給付金を配ろうと思う議員はい

ないのですか。 

62 よりよい町づくりのために、議員のみなさまの活発な活動に期待します。 

63 

うちの町は、こうしてアンケート等とってくれている事が、度々分かるようにな

ってて、とても良い事だなと思いました。 

このようなアンケートをもっと和歌山全体で進めてくれたらいいなと思いまし

た。 

これからもがんばって下さい。 

64 
町行政のチェック機能も大切ですが、本町の欠けていると思う事に、汗を流して

若者の住みやすい町づくりを目指して欲しい。 

65 議員活動が見えない。もっとＳＮＳなどでも情報提供があればと思う。 

66 

各年代別の代表を議員と同じくらいの発言ができる位置で、議会に参加できれば

良いと思います。 

または各年代で議員さんをたてるなど。どうでしょうか。 

67 

人口が減り続けておりますが、何か手段はないのでしょうか？（企業誘致・独自

施策） 何もしない、何も変わらないのであれば、先はありません。 

何かをしていただいているとは思いますが、住民には明確に伝わりません。 

68 地域活性化を目指す取り組み、企業誘致とか考えてほしい。 

69 
自民党の請け負い政策はダメ!! 

大会社などの立場でなく、住民の立場に立って行動できる議員を求む。 
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70 
通年議会の実施は良いと思う。 

かつらぎ町をより良くするため、議員全員にご活躍していただきたい。 

71 

ひとりひとりの議員が、町全体のことを真剣に考えて、活動してもらいたい。町

議会も何回か傍聴しましたが、議員同士の質問や議論がもっとあっても活発にな

るのではないかと思います。 

72 
発信する人としない人・・・次はもう出場しないのでしょうか。 

もっと活発な質疑、提案をお願いしたいです。 

73 議会に関係があるかわからないが、道の駅などに遊具のある公園がほしい。 

74 
町民が健康第一安全安心で生活出来るよう立案実行を願う。（町民個人個人の努

力も必要だが） 

75 議員としての資質を上げる為、日々努力している事があるか各議員に聞きたい!! 

76 

議員さんご苦労様です。 

町民の人の為に動いてくれる人を望む。 

肩書で動く人は、誰でも感じる。本当に親身になって相談出来る人を望む。 

77 女性議員の数がふえたらいいのにと思います。 

78 
通年議会を県下に先駆けて実施されていることは、すばらしいと思います。 

町民のくらしを守り発展させる議会活動に期待します。 

79 

新庁舎建設にあたって、候補地（大谷駅付近）が選定されてからのアンケートで

は、地元か地元ではないかで、賛成・反対が左右されると思います。 

候補地付近の道路状態、職員の車による交通量の増加、住民の車の増加など騒音

等も十分に調査する事が大前提だと思います。 

下水道の環境整備など後まわしにせず、優先順位をよく考えて頂きたい。 

80 コロナの収束を願うが、元に戻るのでは無く新たなビジョンが必要。 

81 

住民の声を歩いて拾いあつめられる議員を求める。 

声に出せる人は強い人。大きな声は無視する勇気。 

本当に困っている人は、声を出せていない。（自殺する人が声を出せています

か？） 

82 

個人よりのお願い。 

免許返納すると色々不便です。85歳以上毎月（1か月）タクシー券をいくらか頂

けたらうれしいです。 
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83 
小学生でもわかるような議会運営内容の配信をお願い出来れば有難いです。 

（ようは、町民にわかりやすい言葉での配信） 

84 
議員ひとりひとり町民に対しての情報提供が少ないと思います。 

意見交換会や話を聞く機会を年数回開催される事を希望します。 

85 

過疎地で住んでいます。月 2～3回病院へ行くのに費用がかさみます。 

歩行が少ししか出来ないので、自宅から病院まで格安な料金で行けるように町か

ら助成して戴いてほしいです。（自費なら往復 2,000円ぐらいまでにしてほし

い）テレビを見ていたら、そんな他県がやっていることを知り是非お願い致しま

す。 

86 

議員の方々は、それぞれ議会に出席され、参加されているが、議会だよりで活動

を知る程度です。町民の方々はあまり活動内容を知らないのでは？ 

もっと町民の方々に「こういった活動を実施しているんだ」等のＰＲが不足して

いると思う。もっと積極的に公報したほうが良いのでは。 

87 
平素、議員さん方がどの様な活動をしているのか全くわからない。 

町民がわかる様な方法があれば良いと思うのですが。 

88 30～40代の若い議員の比率が増えて欲しい。 

89 

町で予算が必要な要望事項等は、町議会議員を通じた活動が必要で、議会での報

告・質問内容も町民としては感心を持って注視しておりますので、適正に活動し

ていただける環境は必要と思います。 

90 議会だよりが以前に比べて内容が充実し良くなった。 

91 
議員を減らす。若い人が議員になったら。 

女性も少ない。 

92 コロナ時御苦労様でございます。 

93 

議員を減らす。若い人が議員になったら。 

女性も少ない。 

老人目線によりそってほしい。 

94 

各議員のみなさまにつきまして、地域全域の事（自分ところの地区だけではな

く）良く知って頂きたいです。報酬や補助などの損得に囚われず、町民に選ばれ

た代表である事を良く自覚し謙虚な気持ちで仕事をしてほしいです。 

95 
町議会議員活動になんの為にその活動をするのか分かる用に町人に知らせてほし

い。現状、町人の為になっている活動がないと思う! 

96 小・中学校の学校給食を見直してほしい!!（おいしくないようです） 

97 いつも町のためにありがとうございます。 

98 かつらぎ町の為に、よろしくお願いします。 



31 

 

99 
高齢者の多い町ですが、偏ることなく、老若男女、幅広い町民を対象とした行政

がすすめられることを望みます。 

100 かつらぎ町の住民が幸せに暮らせるよう頑張ってもらいたい。 

101 

西部公園の整備でパークゴルフ場やフットサル等よりも、公園と言うならもっと

小さい子ども達が遊べる遊具等の設備なども考えてほしいと思う。九度山町、橋

本市、紀の川市などにはあるが、かつらぎ町には無いので。【九度山道の駅、杉

村公園】など 

102 

インターネット中継・録画は議員の自己満足であり、無関心な町民が多い。 

議会が一枚岩となり、かつらぎ町のコロナの自体を調査し、町独自の施策を提案

できる議会になってほしい。 

103 
議会だよりを読んでいると、自分の知らない様々な問題があることを知らされ

る。これからも発行しつづけてほしいです。 

104 
桜谷川の川底をコンクリートにして欲しい。増水の時石垣が壊れないか毎回心配

しています。 

105 

かつらぎ町に住み１０年余りですが、直接町議員の方の仕事を見ることはなかっ

たです。今後は身近な困り事などを相談して、早く改善されると嬉しいと思いま

す。町民の代表としての活動を期待しています。 

田舎らしく、住みやすい町であってほしいと望みます。 

106 

今の社会、議員さんになられる方が少ない中、我が町の議員の方々はよく頑張っ

てくださっている事に感謝します。 

これからもかつらぎ町が今以上に発展する様に頑張って下さい。お願い申し上げ

ます。我々もついていきますから!! 

107 
本町の議会は、行政の執行機関と対等の立場で監視を怠らず、緊張関係を保ちな

がら相互に歩み寄ることで、自治運営にあたられていると信じております。 

108 本町議会、見学などした事がないため。 

109 

町の広報紙と共に配られてくる議会だよりをその時だけ読みます。 

その程度ですから、議員さんの活動内容や報酬に関して、全くといっていい位知

りません。各議員さんの顔が見えてこないです。 

こういう所に力を入れているとか、こういう信念をもって活動しているという所

が、もっと前面に押し出されてもいいのではないですか。 

110 

道路の整備と、それに関する周りの整備。 

封筒に「イメージキャラクター」の印刷はいかがか。 

もっと道や公園の修理にまわせば良い。 

111 

昭和の合併により、かつらぎ町が誕生し、平成の大合併によりかつらぎ町の面積

が増えましたが、かつらぎ町全体を見て、色々な意見を出し、議論をして頂きた

いと思います。 
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112 

・地域の格差をなくすような施策を実施すべきだ。 

・政策目標を目先にとらわれず、長期的と単年度のものに分けて実行すべき、 

・下水道が完備されていない地域について、全地域に下水道を配管してもらいた

い。 

・ゴミの燃焼（エコセンター持込み）の無料化。農業政策。農地の活用。 

113 何を目指してるんですか？ 

114 

私事になりますが、昨年２月に別紙のごとく投書させて頂きました。 

総務の方で現在もご検討中と思いますが、（×となっているかも）議員も関心を

もっていただければ幸甚に存じます。 

一年経過し、状況も若干変更していますが、コロナウイルスの感染が再び猛威を

示している状況は変わりませんので、殆ど前回と同じものを、念のため同封いた

します。 

115 議会だよりがわかりやすくて、町議会の活動内容が良くわかって素晴らしい。 

116 

議会というよりは、議員の方々には、住民の現状、思い、意見等に耳を傾けて欲

しい。個別にでもということです。 

何故なら、議員さんと親しい人とのやり取りばかりの内容しか、上がらないから

です。その地域に居住している人にしかわからないこともあり、予算をつかうば

かりが、解決策ではないと思う。また、それは、議員の方々は、地域の住民の声

を聞こうとしているようには感じられない。選挙時だけで、終われば知らぬ顔の

落差は見事である。 

117 
議会での、議題の進捗情報もわかるようにしてほしい。（見える化） 

（例）志賀地域での水道進捗情報他 

118 

今コロナ禍の中、全ての行事、イベント等が中止の中、近所づきあい及び人と人

とのふれあいが少なくなり、さみしいです。 

コロナ禍の後、及びコロナとどうつきあっていくか、withコロナの施策、しっか

りお願いします。もとの様に和気あいあいのかつらぎ町になる様にご尽力下さ

い。 

119 

選挙前になると、学校行事や地域に顔を出しアピールする。選挙になって走り廻

る。せめて、日頃から地域の要望と現状をキャッチして、たとえ思想が違っても

議員同志で住民のために、腹を割って結論を出し、議会で分かり易い説明で住民

に知ってもらうのが先決かと・・・。以前から将来の子どもの育成の為に、様々

な団体と議員、区長、学校長、公民館長等々共に反省と課題を話し合って来た

が、今はどうか・・・？ 

議会特別委員会は良いと思う。 
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120 

兼業議員を誕生させるため、町の条例など法律を変えた方が良いと思います。 

専業ではなく、兼業で夜議会を開催したら、幅広く人材を登用できると思いま

す。（議員になってもらえると思います。若い人にも。）報酬も何割かカットで

きると思います。定数を減らせればよいというものではありません。安易です。 

121 映像配信を見てみようと思いました。 

122 町民の生活に寄り添った具体的な提案をし、実行していってほしい。 

123 

花・野菜・魚・海・山・川なんでもある県下において、かつらぎ町もまた、多種

の特産物があり、個性を生かした発信があればと考えるが、どの地域においても

そうである我らは住んでいる生活のしくみや、議会を知る必要がある。 

今回のようなアンケートは、何をしているのだろう、何なのだろうと考えるきっ

かけとなるよい機会をありがとうございました。 

124 

インターネット中継がある事で、どんな話し合いがされているか、良くわかる様

になった。只、国会中継などと比べて見ると、議員の質問とかみ合わない時や、

一度にたくさんの質問をして答えにもれがある時がある。 

質問をするのであれば、事前に質問項目を示しておけば、そんな事が無くなると

思います。 

125 議会だよりの作成ご苦労さんです。今後もより工夫方よろしく。 

126 

・自治区長会の定数削減の要望根拠はどんなこと？ 

・空白地区の自治区長と協議して、「出たい人」より「出したい人」を選んで

は!? 

127 
昔の議会だよりに比べ、議員さん方の活動がよくわかる内容になっていると思い

ます。 

128 
議会だよりは、ＰＤＦ等ネット配布にするべき、費用のムダ使い。 

このようなアンケートもネットですべき時代にそぐわない。 

129 

コロナ禍の中、議員の報酬はどうですか、と町民にたずねる事はいかがなもので

しょうか。議長、委員長の資質が疑われます。 

議会だよりを読ませて頂ておりますが、本会議欠席の方がいますが、委員会も同

様なのでしょうか。 

このような状態で、報酬の事が言えるのでしょうか。町民のためになる事を先ず

考えて頂きたいです。 

130 

議員が普段どんな活動をしているのかよくわからない。 

報酬は上げてよいと思うが、もっと議員の質を上げてほしい。 

若い人が議員になりたいと思うようにしてほしい。 
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131 

家のまわりは、年寄りばかりです。若い人が町外へ出て行き、どうなるか不安で

す。銀行もなくなったし、妙寺の街と言えないですが、空き家がどんどん増えて

通るたびに寂しい思いがします。勝手な事書いてすみません。 

132 
議員として頑張って下さい。 

適切な質問を期待しています。 

133 今のままでがんばってほしいです。 

134 

定数が多くなっても、町の事を親身に考えてくれなければ同じです。 

もっと町をもりあげて頂ける人材を増やして頂きたい。 

かつらぎ町が発展すれば、それに伴い報酬もあがっていくのでは。 

135 

情報発信はして下さっていると思いますが、日常で仕事優先の中目にする機会は

少なく、例えば看板などでこれが活動としてできましたみたいなものがあれば、

日常で目にしやすいのかもしれません。 

私たちのことを支えては下さっているのは分かりますが、具体的に理解できてい

ないことは申し訳ないことかなと思います。 

136 
かつらぎ町が少しでも良くなる様、建設的な意見を戦かわす場としての議会を望

みます。 

137 

議員の年齢も考えて、何も自分の意見をもたず票の多い方につく・・そう言う議

員が多い。もっとかつらぎ町の議員だと思う行動をしてほしいし、議会でも発言

してくれたらいいと思います。 

138 

たくさん買ってあるであろうラジオ。在庫にたくさん積みあがっていないか心配

だ。若い世帯は必要でないようだが、私の世代より上では（ワクチン情報など）

流してくれ良いと思います。 

ただもう少し使ってはどうかと、たとえば昔は電話による有線放送があり、かつ

らぎ町の１番の産業＝農業ですよね 

年中、生産、出荷に関する事がよくながれ、生産者は便利でした。今はＪＡより

つたえるネットといって、メールで流してくれていますが、高齢化にともない、

携帯をうまく使えなく、情報がえられない人を多く見ます。ＪＡさんと相談して

ラジオを使って（農業を応援するなら）流してあげてほしいと思います。よろし

くお願いします。 

町長さんにお願い 

コロナ禍の時なのに飲食店さんはもちろんしていますが、その他の個人店さんに

もマスクを徹底させてください。となりの方は全くしてません。補助金を出すな

ら徹底させてください。 

 


